

“绿”动侨乡 “能”见未来

南方电网广东江门供电局：践行绿色发展理念，助力城市高质量发展

学思想 强党性 重实践 建新功

实现碳达峰、碳中和，是贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的内在要求。党的二十大报告强调，要加快发展方式绿色转型，发展绿色低碳产业，积极稳妥推进碳达峰碳中和。

今年7月，《江门市碳达峰实施方案》正式印发，提出坚决把碳达峰贯穿于经济社会发展各方面和全过程，重点实施“碳达峰十二大行动”，确保2030年前实现碳达峰。

据了解，主题教育开展以来，南方电网广东江门供电局牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，将“我为群众办实事”实践活动贯穿主题教育全过程，牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念，坚定不移走绿色发展之路，积极打造现代供电服务体系，培育绿电绿证市场，创新服务方式，推动产业节能降碳增效，为实现“双碳”目标、赋能侨乡高质量发展贡献力量。

文/图 张浩洋 陈婷 叶慧雯
郑茵茵 陈小骞 许湘粤



江门鹤山供电局组织工作人员走访企业，深入了解客户用能需求，助力企业节能提质增效。



江门供电局组建专家团队走访客户，提供相关政策解读和咨询服务。

数据驱动价值创造 引领侨乡绿色用能“新风尚”

推进“双碳”工作是顺应技术进步趋势、推动经济结构转型升级的迫切需要。随着“双碳”工作的纵深推进，江门供电局积极打造适应侨乡高质量发展的现代供电服务体系，形成了“敏捷前台、高效中台、坚强后台”的一体化运作模式，不断引领绿色用能“新风尚”。

“中台类似于‘数字大

脑’，聚焦数据价值挖掘，利用数字化可视化支持平台，从电量、电价、电费等多维度开展数据专项分析，为企业开展综合用能诊断，推动客户通过升级新型用能方式（如光伏发电、储能项目、电能替代等）、节能改造等提升企业能效和绿色用能水平，实现节能降碳增效。”江门供电局供电服务中心副总经理谭国贞说道。

今年以来，江门供电局聚焦我市15条重点产业链，创新打造“三分三算”服务机制，即通过中台“分析”客户行业特性，“分

类”客户用能设备，“分割”客户生产线，算好经济、市场和服务三笔帐，为客户提供“一条龙”用能增值服务，助力企业绿色低碳转型。

今年9月，江门台山供电局协同台山农村商业银行股份有限公司联合发文，推动台山农村信用社营业点所有的厨房推行“瓶改电”“气改电”，聚力打造安全运营、绿色低碳的“全电厨房”。截至10月底，江门供电局上线了28个增值服务产品，聚集生态伙伴24家，成功为50个电能替代项目提供增值服务。

培育绿电绿证市场 服务侨乡外向型经济发展

实现“双碳”目标是一场广泛而深刻的变革，为深入推动国家“双碳”目标落地实施，加快建立有利于促进绿色能源生产消费的市场体系和长效机制，江门供电局大力培育绿电绿证市场，今年8月与市属国资合作成立了江门市绿色能源服务有限公司（以下简称“绿能公司”），为企业提供绿电消费认证服务，助力侨乡外向型经济发展。

“我们对全市1556家出口企业开展了问卷调查，了解企业的绿电绿证业务

需求，按照潜在客户、初步意向、重点跟进三个阶段，逐步培育绿电绿证市场。”江门供电局产业办公室副总经理李鼎林说道。江门供电局多层次搭建绿电绿证信息交流平台，联合有关部门开展了专题宣讲和交流沙龙等活动16场，同时以专家团队上门服务、视频直播等方式，每月为企业客户提供绿电绿证相关政策解读和咨询服务。

“我们公司一直致力于绿色能源产业发展，今年8月，江门供电局的专家团队为我们解答了绿证业务相关问题，还根据我们的发展愿景和业务需求，

定制了绿证购买方案。购买绿证不仅有助于对企业碳排放量的有效控制，还将进一步落实企业环保责任，践行绿色发展理念。”开平市海鸿电气有限公司相关负责人介绍，绿能公司已成功协助海鸿电气签订了标的额为1万张国际绿证的业务合同。截至10月底，绿能公司成功拓展65份绿证销售业务合同，覆盖10个地市，服务出口产品产值达8.67亿元，还参加了广交会展览，宣传绿色发展理念，为江门乃至粤港澳大湾区企业在国际上打造绿色低碳发展企业品牌提供绿色价值支撑。

丰富服务方式 提供有温度的“侨服务”

汇聚侨力量，圆梦大湾区。作为中国著名侨乡，近年来越来越多的华侨华人和港澳同胞选择来江门开启创业之旅。对此，江门供电局不断丰富服务方式，为华侨华人提供有温度的“侨服务”。

“今年我们创新上线‘视频办’服务，组建柔性团队，为客户提供了一个便捷获取侨乡办电资讯、面对面答疑解惑的

平台，即使身在海外的侨胞，也可以体验到家乡的贴心服务。”谭国贞说道。

据了解，江门供电局组建了现代供电服务体系柔性团队，整合了传统供电业务、能效增值服务等方面的专家，依托广东政务服务网“视频办”服务专区，设立视频办服务窗口，以线上视频的方式为客户提供专业问题解答。“视频办”以视频、语音、文字、图片等多种双向互动

的形式与客户开展交流，比传统在线咨询更直观、有效、快捷。今年以来，江门供电局共开展视频办服务82次，服务企业36家，帮助客户办理业务62项。

此外，江门供电局还积极推广“联合办”“亮码办”“信用办”等服务方式，满足客户多元化需求，保障了服务的灵活性、即时性和高效性。

恩平太阳塑胶制品有限公司生态环境公开道歉承诺书

2023年8月17日，我公司在恩平市东成镇工业七街18号地址发生了在配套建设的环境保护设施未建成、未经验收的情况下，擅自投入生产的违法行为，此行为违反了《建设项目环境保护管理条例》第十五条规定，对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于1、我司深圳工厂需要紧急搬设备到恩平工厂；2、我公司环保意识薄弱，亦未做相关的环保防护建设及申报措施。事后我司进行了以下整改措施：1、未配套治理设施的生产设备已停止生产；2、递交环评资料，补办环评；3、签订了VOC设备合同；4、VOC设备安装，车间的管道已安装完成；5、尽快安装完成后并进行设备验收工作。

对本次违法行为我公司及法定代表人深感愧疚，对生态环境主管部门认定的违法事实无异议，并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定，在此就本公司违法行为向社会诚恳作出公开道歉，郑重作出如下承诺：

- 1. 严格遵守环保法律法规，履行企业的环保法定义务，主动执行环保处罚决定；
- 2. 全面落实环保责任制，规范化环保管理，确保设备正常运行，不超标排放污染物。
- 3. 履行环保社会责任，努力在守法达标基础上进一步 削减污染物排放，做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督！

法定代表人签字：叶远强
恩平太阳塑胶制品有限公司
2023年11月6日

恩平太阳塑胶制品有限公司及主管人员叶远强生态环境公开道歉承诺书

2023年8月17日，我公司在恩平市东成镇工业七街18号地址发生了在配套建设的环境保护设施未建成、未经验收的情况下，擅自投入生产的违法行为，此行为违反了《建设项目环境保护管理条例》第十五条规定，对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于1、我司深圳工厂需要紧急搬设备到恩平工厂；2、我公司环保意识薄弱，亦未做相关的环保防护建设及申报措施。事后我司进行了以下整改措施：1、未配套治理设施的生产设备已停止生产；2、递交环评资料，补办环评；3、签订了VOC设备合同；4、VOC设备安装，车间的管道已安装完成；5、尽快安装完成后并进行设备验收工作。

对本次违法行为我公司及法定代表人深感愧疚，叶远强作为公司环保直接责任人，未落实到督促工厂配套建设的环境保护设施义务。我公司及主管人员叶远强对生态环境主管部门认定的违法事实无异议，并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定，在此就本公司及叶远强的违法行为向社会诚恳作出公开道歉，郑重作出如下承诺：

- 一、严格遵守各项环保法律法规，履行企业环保法定义务，主动执行环保处罚决定；
- 二、公司自上而下全面落实环保主体责任，高标准实行规范化环境管理，正常运转各类污染治理设施，确保各类污染物稳定达标排放；
- 三、履行环保社会责任，在守法达标基础上进一步削减污染物排放，做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督！

主管人员签字：叶远强
恩平太阳塑胶制品有限公司
2023年11月6日



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

阅读 为生命充电 让精神更充沛

